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ДВЕ НЕДЕЉЕ ДО ПУНЕ КОНТРОЛЕ НЕРЕГИСТРОВАНИХ СУБЈЕКАТА 

 
 

Министарство државне управе и локалне самоуправе обавештава јавност да 
ће примена Закона о инспекцијском надзору у делу којим се уређује поступање 
инспекција према нерегистрованим субјектима почети од 30. јула. Закон ће 
почети са применом и према послодавцима који запошљавају раднике „на црно“. 

 
Применом ових одредаба Закона о инспекцијском надзору Влада Републике 

Србије стаје на пут нелегалном пословању и нелојалној конкуренцији, одлучна у 
намери да смањи сиву економију и корупцију. 

 
Међу примерима пословања нерегистрованих субјеката имамо 

организовану производњу текстилних производа у становима, кућама, подрумима 
и помоћним објектима са запошљавањем радника “на црно” и кривотворењем 
заштићених робних марки, стоматолошке ординације, производњу и испоруку 
хране и без испуњавања санитарних, хигијенских, безбедносних и других 
стандарда, кланице и месаре, продају робе непрехрамбеног типа поред пијаца, 
превоз путника, предшколске установе и домове за негу старих особа, нелегалну 
градњу, паркиралишта итд.  

 
Потпредседница Владе Републике Србије др Кори Удовички 

подсећа да надлежне инспекције више неће моћи да се одричу одговорности за 
нерегистроване субјекте, који су најочитији пример сиве економије. «До сада су 
само неке инспекције контролисале нерегистроване субјекте, а сада је то 
обавеза за све. Свака инспекција је дужна да реагује на индикације о пословању 
нерегистрованих субјеката и спроводи инспекцијску контролу и мере према 
њима», нагласила је она.  

Од 30. јула почиње и примена Закона у погледу инспекцијског увиђаја у 
стамбеном просторукада нерегистровани субјекат обавља делатност у таквом 
простору. Инспекцијска контрола нерегистрованих субјеката који обављају 
делатност у стамбеном простору је до сада била неуређена и јављали су се 
проблеми у пракси. Према Закону о инспекцијском надзору, увиђај у стамбеном 
простору се може извршити уз пристанак држаоца или наредбу надлежног суда, а 
цела процедура је законски уређена. 



Др Кори Удовички је истакла значај УСАИД Пројекта за боље услове 
пословања, који се, поред подршке у припреми Закона о инспекцијском надзору, 
огледа и у континуираној подршци за правилну примену овог закона.  

У циљу стварања услова за правилну примену Закона о инспекцијском 
надзору, посебна радна група коју је образовала потпредседница Владе и 
министарка државне управе и локалне самоуправе др Кори Удовички припремила 
је смернице којима се дају информације и методолошка усмерења инспекцијама за 
поступање према нерегистрованим субјектима и вршење увиђаја у стамбеном 
простору у поступку инспекцијског надзора.  

 
Смернице можете преузети на сајту Министарства www.mduls.gov.rs    

 
Дијаграм поступка инспекцијског надзора према нерегистрованом субјекту 

 
 


